

Izhaja
v torek, četrtek in
soboto.

Stane mesečno Din 7.—
za inozemstvo Din 20.—.

Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čkovnega
zavoda šte. 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravnništvo:
Celje
Strossmayerjeva ulica 1,
pritličje.
Rokopisi se ne vračajo.
Oglasi po tarifu.
Telefon int. šte. 65.

Veličasten sprejem češkoslovaških parlamentarcev v Ljubljani.

Ljubljana, 11. oktobra. Češkoslovaški parlamentarci so prispeli danes ob 10.05 dopoldne v Ljubljano. Vlak je imel radi svečanih sprejemov v Novem mestu in drugih krajih nekoliko zamude. Pred kofodvorom in v sosednjih ulicah se je zbrala nad 10.000 glav broječa množica. Ko je privozil vlak z gosti na peron, so pretresle ozračje viharne ovacije. Vojaška in sokolska godba sta zaigrali češkoslovaško in našo državno himno. Veliki župan dr. Ballič je v imenu ljubljanske oblasti v prisrčnih besedah pozdravil bratske goste. Zahvalil se je predsednik čl. poslanske zbornice Jan Malypetr, nakar so krenili gostje z avtomobili pred magistrat. Na Miklošičevi cesti se je razvila ogromna povorka, broječa nad 5000 ljudi. V povorki so korakale med dr. tri godbe, Sokoli in Orli v krojih; ženstvo v narodnih nošah, oficinski zbor in akademska mladina. Ulice od kolodvora in Miklošičeve ceste do magistrata je od obeh strani flankirala šolska mladina in drugo občinstvo, ki je obsipalo goste s cvetjem in jim prirejalo neprestane ovacije.

Obširni trg pred magistratom in vse sosednje ulice so zasedle nepregledne množice Ljubljančanov in okoličanov. Ko so prihajali avtomobili z gosti, so zaorili viharne pozdravi, godbe pa so zasvirale narodne komade. Vlad-

ni komisar dr. Mencinger je v imenu ljubljanske občine s krasnim nagovorom pozdravil goste, naglašujoč veselje, da jih lahko pozdravi v svobodni Ljubljani kot predstavnici svobodne Slovenije. Podpredsednik čl. senata dr. František Soukup je v svojem zahvalnem govoru naglašal, da so vezali Čehi s Slovenci že dolga desetletja poprej najtesnejši stiki, ko so se borili v Avstriji za svobodo in tudi pozneje, ko so se borili med vojno na bojiščih za osvoboditev. Pozdravil je Ljubljano kot predstavništvo Slovenije in želel, da bi v osvobojeni domovini še poglobila ljubezen in bratstvo, ki veže slovenski in češkoslovaški narod.

Parlamentarci so se podali nato v magistratno dvorano, kjer se je izvršila svečana predaja krasnega pokala, ki ga je poklonila češkoslovaška delegacija mestni občini ljubljanski. Pokal je sprejel vladni komisar dr. Mencinger in se v lepem govoru zahvalil za darilo. Gostje so si nato v avtomobilih ogledali mesto in njegove znamenitosti. Ob 13. uri se je pričel v veliki dvorani hotela »Union« velik banket. Popoldne si bodo gostje ogledali ljubljansko okolico. Ob 19. uri priredi mestna občina čl. parlamentarcem na čast čajanko in bakljado po mestu. Ob 21. uri se odpeljejo gostje preko Jesenic nazaj v domovino.

zagrebškega velikega župana o incidentih ob priliki sprejema češkoslovaških parlamentarcev na zagrebškem kolodvoru. Seja ob 13.30 še traja. Danes dopoldne je prispelo v Beograd mnogo poslancev, da se udeležijo jutrišnje izredne seje Narodne skupščine. Na tej seji bodo ministri pred preho-

dom na dnevni red odgovarjali na nekatere interpelacije, m. dr. tudi na interpelacijo posl. Smodeja glede imenovanja inž. Kneževića za direktorja drž. železnice v Ljubljani. Za jutrišnjo sejo Narodne skupščine vlada splošno zanimanje.

Nova katastrofalna poplava na Gorenjskem.

Voda uničila vse, kar je še ostalo od zadnje povodnji.

Ljubljana, 11. oktobra. Neprestano deževje v zadnjih dneh je povzročilo na Gorenjskem nove katastrofalne poplave, ki prav nič ne zaostajajo za poplavami pred 14 dnevi. Skoraj vse reke in potoki so v noči od sobote na nedeljo naglo narasli. Voda je v nedeljo zjutraj prestopila bregove in poplavlila zlasti Žiri, Polhov gradec in škofjeloško okolico. V Selski dolini je voda porušila nad 20 mostov. Odnesla je vse provizorične mostove in brvi, ki so jih zgradili po zadnji povodnji. Porušeni

je tudi mnogo hiš. Voda nosi s seboj velike množine lesa, pohištva in poginjeno živino. Sava je od nedelje do ponedeljka narasla za 2 metra. V neposredni ljubljanski okolici sicer še ni povodnji, bati pa se je, da tudi tu prestopi voda bregove. V prizadete kraje je bila takoj odposlana vojaška pomoč. V Poljanski dolini je voda uničila še ono malo, kar je ostalo po zadnji poplavi. Telefonske in brzojavne zveze s poplavljenimi kraji so pretrgane.

Gospodarska kriza.

Elementarne nesreče, koje so nas doletele v toku julija, avgusta in septembra, pa velika škoda, ki jo bo vsled tega trpelo naše narodno gospodarstvo, so dale povod širši javnosti, da se je začela pečati z vprašanjem gospodarske krize v naši državi. Tudi to prizadevanje, da se da na dnevni red vprašanje rešitve ekonomske krize, bi pomenilo velik korak k zboljšanju položaja, ako bi merodajni faktorji vsepovsod zahtevali, da se podvzamejo smotrene mere, potom katerih bi se dalo kolikor toliko paralizirati težke posledice velike gospodarske krize, ki dobiva z dneva v dan vse hujše oblike.

Naša država se sedaj nahaja v gospodarski situaciji, v kateri so se nahajale vse države, koje so iz perijode denarne inflacije prešle k deflaciji, ali boljše rečeno, koje so povoljno dovršile vprašanje stabilizacije nacionalne valute. Gola stabilizacija valute brez drugih gospodarskih pogojev je morala neizbežno tudi pri nas povzročiti veliko gospodarsko krizo, v kateri se sedaj nahajamo, a katere simptomi so se začeli kazati že sredi preteklega leta.

Čim dobi v kaki državi nacionalni denar po perijodi stalnega padanja neko stalno vrednost ali relativno dobro vrednost napram inozemskim valutam, mora nujno priti, tako je pisal S. Kojić v »Trg. glasniku« za neki čas in dokler se ta težki gospodarski polo-

žaj ne preživi, do teh le posledic: 1. Pomanjkanje denarja in čim manj ga je, tem večja obrestna mera; 2. manjša konsumna moč notranjega trga; 3. padanje konsumnih moči inostranskih tržišč in vsled tega pasivna trgovinska bilanca; 4. zastoj v industriji in trgovini, a istočasno brezposelnost delavcev; 5. čutijo se davčna bremena težje, ker se davčni sistem ne nahaja v finančno-gospodarskem okviru, za katerega je bil sestavljen. Pride proračunski deficit in vse slabe posledice deficitnega državnega bužetiranja.

Najpotrebnejše in neodložljive mere, ki bi jih bilo treba podvzeti s privatne in z oficijelne strani, bi bile:

1. Olajšanje pogojev kreditiranja pri Narodni banki, Drž. hipotekarni banki, Poštni hranilnici in velikih privatnih denarnih zavodih, a predvsem znižanje obrestne mere. Pogoj za znižanje obrestne mere bi bilo zmanjšanje davčnih bremen, ki danes tako težko težijo vse kreditne ustanove v državi.

2. Potom carinske politike bi se moralo čim bolj onemogočiti plasiranje inozemskih produktov na naša tržišča.

3. Ta mera bi pomenila nenavadno mnogo v pogledu aktiviranja naše trgovinske bilance in čim boljše plačilne bilance, ker bi se reducirala naš uvoz. Opazka, da bi se s tako usmerjeno carinsko politiko ovrtil tudi naš izvoz, ker bi inozemstvo odgovorilo s istimi

Mučen položaj Uzunovićeve vlade.

Zagrebški škandal in vlada. — Svetozar Pribičević o položaju. Pred izredno sejo Narodne skupščine.

Beograd, 11. oktobra. Danes dopoldne sta se vrnila iz Zagreba ministri Pucelj in dr. Šibenik. Minister Pucelj je še tekom dopoldneva obiskal ministrskega predsednika Uzunovića in mu izročil odgovor Stjepana Radića. Kakor znano, je min. predsednik radi incidentov pri sprejemu češkoslovaških parlamentarcev na zagrebškem kolodvoru včeraj pozval Stjepana Radića, da se opraviči in da primerno zadoščenje. V vladnih krogih se opaža velika nervoznost. V političnih krogih naglašajo, da se nahaja radikalna stranka v zelo težkem položaju in da je prisiljena ohraniti koalicijo z Radićevo stranko, dasi ji je ta koalicija nad vse mučna in nesimpatična. Radićevci izrabljajo ta položaj in zahtevajo zopet nove koncesije. Razširjene so vesti, da

je Stjepan Radić zahteval upokojitev zagrebškega velikega župana dr. Kramarića . . .

Beograd, 11. oktobra. Vodja samostojnih demokratov Svetozar Pribičević je dal danes dopoldne novinarjem daljše izjave o političnem položaju. Med drugim je napadel Ljubo Davidovića in mu očital naivnost, ker nadaljuje brezuspešno politiko narodnega sporazuma. Napadel je tudi radikalno stranko, češ da je s svojim delom blamirala našo državo pred celim svetom in da je dokazala, da ni zmožna nobene poštene koalicije več. Vsem strankam naj bo memento, kako postopa radikalna stranka s svojimi zavezniki.

Beograd, 11. oktobra. Danes dopoldne se je pričela seja ministrskega sveta. Na dnevnem redu je poročilo

Giovanni Amadeo:

Moja prva in zadnja ljubezen.

Bilo mi je takrat 18 let, ko sem na potu iz Firence v Bologno spoznal vitko, plavkasto devojko. Iz njene postave, iz vsega njenega glasu je odsevala ona čudna in mistična privlačnost, ki jo romantiki nazivajo magično. Četudi ji nisem vedel kaj povedati, sem jo vendar vprašal:

»Ali potujete v Francijo, gospodična?«

»V Firence.«

»Prihajate iz Bologne?«

»Ne, iz Solnograda.«

»Iz Solnograda?« sem vzkliknil ves razočaran z otroškim začudenjem. »Iz Solnograda?«

Čemu je od tako daleč prišla v Italijo, se danes ne spominjam več točno, ali v duši čutim še danes živo bolelost, ki mi jo je zbudilo njeno pripovedovanje, polno tuge in bridkosti.

Ne bi mogel več reči, ali je bila sirota ali pa so jo gonili v daljni tuji svet njeni ničvredni starši; ali je bilo njeno življenje že polno tegob in težkih izkušenj, ali pa šele komaj zapustila samostan, turoben in tesen, kakor ječa; ali jo je v Firenci pričakovala kaka jezična, ali pa kaka dobrodušna te-

ta, ali pa je šla na posete h kaki prijateljski rodbini. Spominjam se samo nje in njenega zvenečega nemškega imena: Magda Bittner je bila divno lepa.

V Firenci sem jo spremljal do hiše, kjer so jo pričakovali Dogovorila sva sestanek za drugi dan. Postal sem njen prijatelj in često sva se sestajala na samotnih in tihih stezah, dokler nisem končno dobil prilike, da se sestanem z njo v njeni krasni in koketni sobici.

Veste-li, kaj se to pravi, ako se osemnajstletni človek znajde sam v elegantni, koketni sobici mlade deklice, iz čije pojava in glasu odseva čudna, mistična privlačnost, ki jo nekateri nazivajo magično?

To se pravi, da občutiš v duši pesem, slično pesmi gozda v solnčnem pomladanskem jutru. V srcu čutiš pozemstvo, pa ne najdeš besed, da jo izraziš. Iznenada si očaran, prevladan od čustev, zdi se ti, da so te vrgli v ječo, pa zopet te prekipeva slast in poželnje, razkošje, nežnost in omotica, ki veje okrog tebe, kakor pritajen južni veter, v kojem človek gine, drhti in umira . . .

Ko je Magda spoznala, da jo ljubim, me je pogledala globoko in iznenadeno:

»Toda stara sem komaj sedemnajst let.«

»In jaz šele osemnajst.«

»Preveliki otroci smo še, zato se morava ljubiti kot prijatelja. Najina ljubezen bo s časom sama vznikla.«

»Toda jaz te ljubim že sedaj, Magda, ljubim, kakor da imam že štiri-deset let.«

»Ali od kod to veš? Kaj občutiš, kaj te sili k temu, da mi razkrivaš svojo ljubezen?«

»Neizmerna želja, da radi tebe umrem.«

»Ubogi Giovanni! Ne ljubi nesrečnega dekleta, bedne stvarce, ki ji je usojeno, da izgine. . . Ti ne veš, da grozi mojemu življenju nedoumljivo zlo. . . Ah, tega ti ne veš. . . Morda je to zadnja pomlad mojega življenja!«

Solze so mi stopile v oči. Uboga Magda!

Neslišno se mi je približala. Nisem mogel odleti želji, da jo poljubim.

Ona pa je sramežljivo zakrila lice s svojimi ročicami:

»Zakaj si to napravil! Bog, o Bog, ako bi to zvedeli moji sorodniki.«

Pogledal sem jo začuden. Ona pa je naslonila svojo nežno glavicico na moja prsa in komaj slišno zašepetala:

»Vseeno! Vseeno! Tudi tako moram umreti. Ljubi me, še bolj me ljubij . . .!«

Mного mesecev je trajala najina vroča ljubezen. Nekoč je Magda izne-

nada prejela brzojavko in je morala takoj odpotovati. V moji duši je zapustila vzduh svoje poslednje pomladi, v mojih očeh dve veliki solzi. Čutil sem, da je ne bom nikoli več videl, da je odšla od mene za vedno, da umre v svoji zasneženi, melanholični domovini.

To je bila moja prva ljubavna avantura. In če mi dovolite, vam hočem povedati še svojo zadnjo.

Dolgo, dolgo pozneje sem imel srečo, da sem se na potu iz Milana v Benetke spoznal z lepo in mlado gospo, od koje se je razširjal oni razkošni in neodoljivi miris, kojemu je nežna pesnikova duša dala epitet: moja ljubezen me umre.

Gospa me je ogledovala in jaz sem jo nagovoril:

»Potujete li, gospa, v Benetke?«

»V Benetke.«

»Prihajate iz Milana?«

»Ne. Iz Madrida.«

»Iz Madrida.«

Čemu je prihajala iz tako oddaljenih krajev v Benetke, iz njenega hladnega govora nisem mogel prav posneti, toda spominjam se še, da je omenila svojega ljubosumnega moža in njegovo rodbino, ki jo je preganjala, toda kdo pravzaprav in zakaj jo je preganjal, nevem več. Spominjam se samo, da je mnogo pretrpevala in da je bila zelo žalostna. Cvetoča bujnost njenih

merami glede našega izvoza, ne drži, ker so naši deželni pridelki inozemstvu vendar bolj potrebni kakor nam izdelki inozemske industrije.

4. Znižanje obrestne mere in oľajšanje kreditnih pogojev bi zelo omililo krizo naše industrije in trgovine, toda tudi ta mera bi bila nezadostna, ako ne bi država s svoje strani podvzela vse mogoče v pogledu zmanjšanja davčnih bremen. Znižanje obrestne mere in davčna razbremenitev bi imela za posledico, da bi prihranila naša industrija in trgovina državi mnoge milijone.

5. Naš državni proračun se je sestavil v času denarne inflacije čudnim in nenormalnim potom. Proračun ni sestavljen po državnih dohodkih, kakor bi bilo to normalno, ampak so se tu določila davčna bremena po veličini proračuna. Tisoč dinarjev državnega davka na osebo, kar je bilo morda že preveč tedaj, ko je bil dinar zelo malo vreden, pomeni danes zelo pogosto neznošnjivo breme. Zbog tega je potrebno takoj znižati davčna bremena. Davčna razbremenitev bi brez dvoma dala delovnemu človeku mnogo več moči, da bi mogel preživeti gospodarsko krizo, ki ga tako pritiska.

6. Toda vse gori navedene mere bi bile iluzorne, ako se ne zmanjša državni proračun za najmanj 30%. Redukcija proračuna bi se mogla izvesti na način, da bi se iz proračuna izločile vse večje investicijske postavke, ki bi se naj krile potom velikega državnega posojila, koje bi v inozemstvu sedaj prav lahko dobili. Poleg tega bi se morala razdržaviti vsa podjetja, ki obratujejo sedaj pasivno. Pri tem bi se moral predvsem reducirati proračun ministrstva vojne in mornarice, kolikor bi to dopustila varnost države.

Zmanjšanje velikega uradniškega staleža bi znatno pomagalo olajšanju našega državnega proračuna, toda ta mera bi se politično dala izvesti samo, ako bi se izdalo zakonodajno rešenje o neizpopolnitvi izpraznjenih uradniških mest za gotov niz let. Ponoviti brezuspešen poizkus redukcije uradništva, bi pomenilo opravljati neresen posel; toda reducirati že itak nizke plače uradnikov bi bilo še slabše. To bi se reklo — norčevati se z bedo in gladom velikega števila državljanov, od katerih pravičnega dela je zelo odvisen blagor in napredek države.

Politika

p DEMISIJA MINISTRA DR. NIKIĆA. V četrtek zvečer je nenadoma demisijonal minister za šume in rudnike dr. Niko Nikić. Že v četrtek popoldne je bilo opažati, da je ministrski predsednik Nikola Uzunović dvakrat zaporedoma odšel v avdijenco h kralju in da se je vsakokrat vračal zelo resnega obraza. Sodilo se je, da gre za poročila o političnem položaju, ki je bil vse prej kakor rožnat. Zvečer ob 9. uri pa je Nikola Uzunović poslal v privatno stanovanje dr. Nikića ministra za izenačenje zakonov dr. Srskića, ki je v

imeni Nikole Uzunovića zahteval od dr. Nikića, naj odstopi. Minister za šume in rudnike dr. Nikić je takoj izpolnil potrebne formalnosti, napisal demisijsko pismo in ga izročil ministru dr. Srskiću. S tem pismom je nato ob pol 10. uri odšel predsednik vlade Nikola Uzunović tretjič na dvor ter ga izročil kralju. Kralj je sprejel demisijo in imenoval za namestnika ministra za šume in rudnike prometnega ministra dr. Vaso Jovanovića. Po tem odstopu se pojavljajo v Beogradu najrazličnejše kombinacije. Izgleda, da je stališče sedanje vlade precej omajano. V prihodnjih dneh niso izključene senacije v političnem življenju.

p RADIĆ DELA ZOPET ZGAGO. V petek popoldne so prispeli češkoslovaški parlamentarci iz Beograda v Zagreb. Na kolodvoru se je vršil veličasten sprejem. Stjepan Radić je med pozdravnimi govori ves čas delal neumestne in nedostojne opazke. Gostje so ga kratkomalo ignorirali in s tem nekoliko zabrisali mučen vtis Radićevega nastopa, ki je izzval v Beogradu splošno ogorčenje. Vlada indirektno napoveduje energične ukrepe proti Radiću.

p NAŠA ZUNANJA POLITIKA. Bukareški dnevnik »Lupta« objavlja razgovor svojega pariškega poročevalca z dr. Ninčićem. Dr. Ninčić misli, da se bo po uveljavljanju načrta v Thoriryju pojavilo kot prvo vprašanje priključitve Avstrije k Nemčiji. Dr. Ninčićeva politika gre za tem, da pritegne Madžarsko k Mali antanti ali k Jugoslaviji. To se lahko zgodi z vstopom Madžarske v Malo antanto ali pa s tesnim sodelovanjem med Madžarsko in Jugoslavijo na gospodarskem polju. Jugoslavija je pripravljena dovoliti Madžarski izhodišče na morje pri Splitu. Že dalje časa se vidijo v tem pogledu tudi konkretna pogajanja med Madžarsko in Jugoslavijo. Na drugi strani pa skuša Jugoslavija utrditi svoj položaj ter se razbremeniti v Makedoniji. Zato predlaga sodelovanje z Bolgarsko. Sporazum z Italijo ni rešil jadranskega vprašanja, ker so Hrvati slej kot prej neprijateljsko razpoloženi napram Italiji. Dr. Ninčić je govoril z Burovom v Ženevi o balkanskem Locarnu. Govorjeno je bilo o trgovskem sodelovanju in o izhodu Bolgarske na Egejsko morje. Do tega bi lahko prišlo s svobodnim pristankom Grčije. Poro-

čevalec dodaja kot lastno informacijo, da študirajo politični in vojaški krogi v Beogradu v zadnjem času zelo intenzivno položaj, v katerega bi zašla Jugoslavija za slučaj italijanske invazije v Albanijo. Na vsak način italijansko-jugoslovenski odnošaji niso pristržni. — Dr. Ninčić je sprejel v Parizu pred svojim povratkom v Jugoslavijo tudi grške novinarje. Obžaloval je, da je sedanja grška vlada neprijateljsko razpoložena napram solunski pogodbi. Grško-jugoslovensko prijateljstvo je za dr. Ninčića hrbtenica jugoslovenske politike. Mala antanta ima interes na tem, da sprejme Grčija to pogodbo. Pogodba ne ogroža grške nevtalnosti, kakor je dejal bivši ministrski predsednik Hihalakopolos. Toda grški tisk napada in ugovarja, da bi pogodba pomenila posrbljenje makedonske prestolice. List »Etnos« piše proti Franciji, ki urgira ratificiranje solunske pogodbe, dozdevno radi miru na Balkanu, dočim dosęga s tem stremljenjem baš nasprotno.

Celjska kronika.

c KREDIT ZA NOVO OKROŽNO SODIŠČE. Iz zanesljivega vira smo dognali, da je bil stavljen predlog, da se vstavi v državni proračun 1926/27 znesek Din 1.500.000.— kot prvi obrok za zgradbo novega okrožnega sodišča v Celju in 20.000 Din za podiranje starega okrožnega sodišča v Celju. Ni treba gubiti besedi, da bi bila taka postavka bolj potrebna kakor karkoli.

c RENOVIRANJE MAGISTRATA je bilo te dni končano. O tej zadevi piše »Jutro« sledeče: »Renoviranje celjskega mestnega magistrata je sedaj končano. Lepa zunanja fasada, svetlo-modra barva z belimi okraski, pristoja celjski reprezentančni hiši ter služi v okras Prešernovi ulici. Mestni občinski zastop in celjsko prebivalstvo je zadnja leta pokazalo, da mnogo da na primereno zunanost in snažnost celjskega mesta, posamezna poslopja pa, ki so pod državno upravo, kažejo v tem oziru naravnost vehementen kontrast. Zlasti se odlikuje po svojem desolatnem stanju poslopje starega okrož. sodišča.« »Marburger Zeitung«, ki zavzema glede renoviranja drugo stališče, piše v svoji številki z dne 8. t. m.: »Renoviranje magistratnega poslopja bo te dni končano. Fasada pa ni izpadla posebno

okusno. Zid so prepleskali s čudno vodeno-modrikasto, okraske pa z rumenkasto barvo. V zadnji seji občinskega sveta je bil, kakor znano, izvoljen svet, ki naj bi skupno z magistratom nadzoroval renoviranje hišnih fasad ter reklame na hišah in požarnih zidovih. Vsekakor bi bilo zanimivo, kakšno stališče zavzema ta svet napram takemu renoviranju magistrata, ki mora prednjačiti glede okusnih renoviranj v mestu.« Beležimo le kot kronisti, pripominjamo pa, da bi si magistrat morda omislil drug napis za pročelje. Dosedanja tabla ni bila posebno prikupna.

c UČITELJSKO ZBOROVANJE. Učiteljsko društvo za celjski okraj je imelo v soboto, dne 9. t. m. v šolskih prostorih mestne osnovne šole svoje mesečno zborovanje, ki se ga je udeležilo lepo število učiteljstva. Iz stvarnega dela tega zborovanja posnemamo sledeče. Vstop v osrednjo zvezo Društva javnih nameščencev se naj čimprej izvrši, a ne po krajevnih organizacijah, temveč po centralnem društvenem vodstvu. Odkloni se propaganda za izstop učiteljstva iz vseh narodnih, kulturnih in karitativnih društev v znak protesta, ker vlada gmotnega vprašanja ne rešuje povoljno in ne nudi uradništvu niti najmanjših eksistenčnih pogojev. Tak izstop bi imel uspeh le tedaj, ako bi ga izvršilo uradništvo po vsej državi. Učiteljstvo celjskega okraja se pridružuje resoluciji drugih učiteljskih društev, da se učiteljem za časa vojaške službe izplačujejo polni službeni prejemki in da se med tem časom ne zasedajo po drugih njihova službena mesta. Gospod učitelj Hajnšek je poročal o tečaju za rokotvorni pouk v Mariboru, gg. učitelja Volavšek in Jankovič pa kot delegata o pokrajinskem učiteljskem zborovanju v Celju, odnosno o Saveznem zborovanju v Beogradu. Ga. učiteljica Jankovič je imela lepo in temeljito predavanje o temi »Kako se naj udeležuje učiteljica na kmetih«. Ostali del zborovanja je izpolnila živahna debata o znani učiteljski deklaraciji. Mislimo, da bo bližnja bodočnost pokazala, kje je prava pot.

c LJUDSKO VSEUČILIŠČE V CELJU. Ponovno opozarjamo na predavanje g. inž. Ferda Lupše »S karavanom iz Siama v Shan, deželo ob Mekongu«, ki se vrši v ponedeljek, dne 11. t. m. na podlagi skioptičnih slik. Predavalo se bo v fizikalni sobi deške meščanske šole ob pol 17. uri za dijake, ob 20. uri za odrasle.

c ELEKTRIFIKACIJA CELJSKE OKOLICE se bliža koncu. Električna napeljava je že izvedena v Gaberju in na Spodnji Hudinji, dela se pa še na Bregu in v Zavodni. V smeri proti Sp. Hudinji bo segala do gostilne Vobner, na Bregu do brvi in v Zavodni do Žimnjakovega marofa. Še tekom meseca novembra je pričakovati, da bo elektrifikacija, ki je napeljana od mestnega omrežja, popolnoma gotova. Mestna občina dobiva električni tok od falske elektrarne in ga bo oddajala tudi okoliški občini.

c V CELJSKI OKOLICI so se pojavili v zadnjem času ribji tatovi. Ribarskemu društvu, ki je razpisalo na tatove znatne nagrade, se je posrečilo zasačiti več takih tičkov. Kakor poročajo »Jutro«, je med njimi tudi neki »visoko leteči možakar«, ki je z omamljivimi sredstvi lovil ribe. Kakor znano, so za take slučaje določene visoke kazni.

c UMRLA JE dne 8. t. m. na Zg. Hudinji pri Celju ga. Marija Planinšek, vdova po posestniku, v 72. letu starosti. N. v m. p.!

c NOVA BRV ČEZ VOGLAJNO za kurilnico drž. železnice bo v kratkem dogotovljena. S tem bo dobilo prebivalstvo ondotnega okoliša zopet krajšo in ugodnejšo zvezo z mestom.

c NEDOSTATKI V CESTNEM PROMETU. Občinstvo se stalno pritožuje nad oglušujočim ropotom in truscem, ki vlada na ulicah v sredini mesta. Dobro bi bilo, če bi mestni magistrat zaprl ceste v sredini mesta za promet s težkimi vozovi, kakor je to uvedeno v večjih mestih.

c ČIŠČENJE KANALOV. Mestni magistrat je odredil te dni čiščenje kanalov, ki so bili že polni nesnage. Dobro bi bilo, če bi se čiščenje opravljalo večkrat na leto.

c MESO SE BO PODRAŽILO? Celjski mesarji nameravajo zvišati cene volovskemu in telečjemu mesu za



Enrilo
Splošno priljubljen
kavni nadomestek
okusen i cenen.
Dobiva se v vseh
dobro asortiranih
kolonijalnih trgovinah.

divnih oblik me še danes spominja na šopek svežih rož. Še danes mi je njeno zvoneče špansko ime neizbrisno v spominu: Fernanda Mignoz.

Ko smo dospeli v Benetke, sem jo spremil tja do hotelskih vrat. Ponudil sem ji častitljivi konfort svojega čistega prijateljstva in ji obljubil, da jo posetim.

Cesto sem jo videl na trgu sv. Marka in nekega dne sem se odločil, da jo posetim v strogo umetniški sobi enega najboljših hotelov, v katerem je stanovala.

Veste-li, kaj se to pravi, ako se človek s štiridesetimi leti znaide v strogo umetniški sobi velikega hotela v družbi mlade, še vedno lepe žene, od koje veje duh, ki ga pesniki nazivajo: moja ljubezen ne umre?

To se pravi, biti skoz in skoz perfiden in lažnjiv. Bitje brez srca in brez občutka. Redek primer cinizma in pretvarjanja, ki je v stanju, da vam pripoveduje o ljubezni s sladkimi in nežnimi besedami, dočim je intimno zavzet od misli na klijenta, na menico in na zamujen posel.

»Vi me ljubite?«
»Neskončno!«
»A moje dobro ime?«
»Ne bom ga kompromitiral.«
»Toda jaz sem poštena žena.«
»Ali sem jaz morda lopov?«

»Dobri moj Giovanni! Zahvaljujem se vam za vaše prijateljstvo, za vašo skrb in udanost, katero ste mi izkazali, toda prosim vas, ne pripovedujte mi o ljubezni. Ostaniva prijatelja! Nisva več v letih, da bi počela take neumnosti.«

»Toda jaz vas ljubim, Fernanda; ljubim vas, kakor da imam šele osemnajst let!«

»Plemenito srce! Toda ne ljubite žene, ki jo preganja usoda in človeška zloba. Vi ne veste, da je moje srce ubito od muk in uničeno od neizmerne bolesti, ki me bo spravila v grob! Ah, vi ne veste . . . Vi ne veste, da je to morda zadnja pomlad mojega ževljenja . . .«

Uboga Fernanda!
Objelo me je globoko sočustvovanje in nisem mogel odoleti želji, da jo objamem. Ona se mi je iztrgala, ihtoč:

»Bog, o Bog, kaj počnete! Če bi moj mož, ki je že itak do skrajnosti ljubosumen, to zvedel! . . .«

Sklicevanje na ljubosumnega moža je neugodno vplivalo name. Ona je to opazila. Tužno me je pogledala, nasmilila svojo nežno glavico na moja prsa in zašepetala tiho kot večerni zefir:

»Vseeno . . . Vseeno . . . Objemi me, močno me objemi . . . Tudi tako moram umreti!«

Vzdrhtel sem. Prešinil me je čuden občutek.

Dolgo sem jo gledal, nazadnje pa radostno vzkliknil:

Resnica je, ne motim se! . . . Ti si! Moja mladost, ki se vrača! . . .«

In dočim me je ona ginjena opazovala, sem se jaz radoval kakor da je zopet vzklikla sreča mojih osemnajstih let.

»Tokrat si bila plavkasta, vitka, boleštna in si se še imenovala Magda Bittner.«

Sedaj se je vradostila tudi ona in se je čudila, da me ni že prej spoznala, dasi sem ji povedal svoje ime, ki ga je pa pozabila v brezmejni muki in bolesti svojega življenja.

Postala sva prijatelja, kakor nekoč ter oživljala spomine na svojo prvo mladost, ki je bila že tako daleko . . . daleko. Nekega dne pa je sprejela brzozavko in morala je takoj odpotovati.

Spremil sem jo na postajo in zopet gledal, kako izgineva kot san.

»Z Bogom, Magda Bittner, Fernanda Mignoz, meteor, ki se pojavlja v dolgih presledkih mojega življenja. Z Bogom!«

Kdo ve, morda se najina pota čez dolgih dvajset let ponovno križajo?



Držite se stare navade

in uporabljajte še nadalje davno preizkušeni

Pravi Francov kavni pridatek.

Ta pocenjuje kavo, jo krepča in ji daje dober okus.
Tudi k žitu spada neobhodno Pravi Franc.



približno dva dinarja pri kilogramu. Svojo namero utemeljujejo s tem, da s sedanjimi cenami ne morejo shajati. Po našem mnenju bi bilo vsako povišanje cen brez podlage, ker se cene živini od spomladi niso spremenile.

c ŽIVINSKI SEMENJ, ki se je vršil prejšnji ponedeljek v Celju, je bil zelo slabo obiskan. Vzrok tiči v dejstvu, da se je vršil isti dan semenj v Žalcu.

c KOROSKI VEČER V CELJU. V soboto, dne 9. t. m. je priredila podružnica »Jugoslovske Matice« v Celju spominski večer ob priliki obletnice koroskega plebiscita. Velika dvorana Narodnega doma je bila še precej napolnjena, vendar smo pogrešali veliko število naših, takozvanih narodnih Slovencev. Prireditvev je otvorilo »Celjsko godbeno društvo« s tremi koncertnimi točkami, ki so bile precizno izvajane. Sledile so deklamacije gđ. Peričeve in Majcenove ter dijaka Šketa. Dijaški gimnazijski zbor in pevsko društvo »Oljka« je zapelo par lepih pesmi. Nad vse je ugajala pesem »Na dan!«, ki jo je moral pevski zbor ponoviti. Po nagovoru predsednika gosp. Rafka Salmiča, ki je bil lepo začrtan in zasnovan, bi se imela uprizoriti igra: »Priljudni komisar«, ki pa je vsled nenadne odpovedi nekaterih igralcev odpadla. Mesto tega je recitiral gosp. Fedor Gradišnik Gradnikov »Tolminski punt«. G. Gradišnik je žel za svojo resmojstrsko recitacijo živahno odobravanje. Po oficijelnem sporedu se je razvila v vseh prostorih Narodnega doma živahna prosta zabava. Cefa prireditvev je dosegla v polni meri svoj namen; želeli bi bilo le, da bi bila udeležba v prihodnje številnejša in da bi oni gospodje, ki so svoje delovanje priglasi, tudi svojo besedo držali.

c DRAŽBA KOLODVORSKE RESTAVRACIJE V CELJU se bo zopet vršila dne 14. t. m. Naj si bo ta ali oni, ki bo stavil glede najemnine najvišjo ponudbo, eno moramo zahtevati: da dobi to restavracijo naš človek. Kje na slovenskem ozemlju bi bil pod avstrijsko železniško upravo imel v najemu kako kolodvorsko restavracijo Slovenec in če bi bil za to še tako usposobljen! Danes pa se pronsansirani Nemci vpišejo v kako stranko samo za to, da bi prišli na udobna mesta in tu še naprej uveljavljali svoj nemški nacijonalizem.

c IZ POSLOVNEGA SVETA. G. Ivan Fric iz Maribora je otvoril na Slomškovem trgu št. 4 ortopedično, bandažijsko in rokavičarsko delavnico, g. R. Lešnik pa je preselil svojo krojaško obrt s Slomškovega trga št. 4 na Mariborsko cesto št. 11. nasproti kinu Gaberje.

c AVTOMOBILSKA ZVEZA, ki je bila nedavno uvedena med Celjem in Vranskim, je bila že nujno potrebna. Dokaz temu, da je avtobus vsak dan nabito poln. Zveza je ugodna in tudi cene niso pretirane.

c DVE NOGOMETNI TEKMI. V nedeljo, dne 10. t. m. ob 14. uri se je vršila v Celju prijateljska nogometna tekma med Atletik sportklubom in I. SSK Maribor. Zmagali so Atletiki v razmerju 4 : 0 (2 : 0). Prvenstvena nogometna tekma, ki se je vršila ob pol 16. uri med moštvo SK Celje in Red Star, je končala z zmago SK Celje v razmerju 2 : 0 (2 : 0). Tekmama je kljub neugodnemu vremenu prisostvovalo okoli 200 ljudi. Tekmi sta se vršili na glaziji, ker je bilo igrišče pri »Skalni kleti« deloma pod vodo.

c ESPERANTO. Vse, ki se zanimajo za tečaj esperantskega jezika, a svojih prijav niso poslali klubu, vljudno vabimo na sestanek, ki se bo vršil v torek, dne 12. t. m. v klubovi sobi hotela Zvezde (pri g. Jos. Žumru, na Glavnem trgu. Dotičnim, ki so se prijavili, pošilja klub posebna vabila. Namen sestanka je urediti učni red. Ker se želi klub ozirati na vse želje interesentov, pričakuje sigurne udeležbe. Začetek diskusij ob 7. uri zvečer. Spre-

jemajo se tudi zamudniki. Slovenske slovnice Esperanta ima klub v zalogi za ceno 15 Din. Pristopnina znaša enkrat za vselej 5 Din, učnina mesečno 20 Din, članarina pa mesečno 3 Din. Pouk se bo vršil dvakrat na teden. Povdarja se vnovič, da je resna želja kluba, da se prijavi samo interesi, ki bodo vztrajali do konca tečaja.

c POZOR NA DOLARSKE FALZIFIKATE! Glasom ugotovitve državnih oblasti so se pojavili v naši državi številni dolarski falzifikati, zlasti bankovci po 1, 5, 10 in 20 dolarjev. Falzifikati so deloma zelo dobro izdelani in jih je težko ločiti od pravih. Nekateri pa se spoznajo že na prvi pogled. Domneva se, da so falzifikati vtihoapljeni iz inozemstva.

Kino.

MESTNI KINO. V ponedeljek 11. oktobra: *Dantejev »Pekel«* (»Inferno«). Monumentalno delo ameriške filmske industrije v 6 dej. — V torek 12., sredo 13. in četrtek 14. oktobra: *»Njegova neznanca žena«*. Prvo vrsten filmski roman v 6 dej. V glavnih vlogah Lil Dagover in Willy Fritsch.

KINO GABERJE. V ponedeljek 11. oktobra: *»Gospodična iz pragozda«*. Velika drama iz džungle v 7 dej. V glavnih vlogah Norman Kerry in Patsy Ruth Miller. Za mladino dovoljeno. — V torek 12., sredo 13. in četrtek 14. oktobra: *»Princ in kokota«*. Razkošna ljubavna pustolovščina v 8 dej. V glavnih vlogah Lucy Dorraine in Willy Fritsch.

Sokolstvo.

s SOKOLSKO DRUŠTVO V CELJU poziva brate, ki se telovadbe ne udeležujejo, da do 15. oktobra izpraznijo omarice. Po tem roku bo društvo dalo izprazniti omarice v garderobi in ne prevzame nikake odgovornosti za v teh omaricah najdeno obleko.

s ŽIVLJENJE V NAŠI TELOVADNICI je postalo zelo živahno, posebno dober je obisk pri članih. Vrnilo se je nekaj starih telovadcev, še večje pa je število novo pristopivših članov. Pogrešamo še vendar marsikaterega starega telovadca »Celjskega Sokola«, posebno nujno rabimo nekaj starejših bratov, ki bi prevzeli vaditeljstvo. Pridite čimprej in videli boste, da bo vaše delo hvaležno.

s JUGOSLOVENSKE SOKOLSKO KOLENDAR bo v kratkem dotiskan. Narobe sprejema JSS. Bratje in sestre, ki želite ta naš koledar, javite to enemu izmed celjskih odbornikov. Segajte pridno po našem koledarju. Nobeden član (ica) ne sme biti brez njega.

s SOKOLSKI KOLEK je izdal JSS in stane 50 para komad, pri večjem naročilu 25% popusta. Ker so dohodki namenjeni našim obmejnim sokolskim društvom, kupujte pridno ta naš obmejni kolek.

s FILM VIII. VSESOKOL. ZLETA V PRAGI se bo predstavljal tudi v Celju. »Celjski Sokol« je že naprosil JSS, da ga ta pošlje v kratkem v svrhu predstavljanja našemu društvu.

c SAŠA POPOV, znameniti vjolišni virtuoz iz Sofije, koncertira v sredo, dne 20. t. m. v Celju. Popov, rodom Bolgar, je žel v spomladi sijajne uspehe po vsej srednji Evropi. Meseca marca t. l. je koncertiral tudi v Ljubljani z velikim uspehom. — Mojstra spremlja na glasovirju priznani dunajski pianist g. Fred Grone. Spored objavimo v prihodnji številki. Predprodaja vstopnic bo v knjigarni Goričar in Leskovšek.

s SOKOLSKO DRUŠTVO V CELJU. Redna telovadba nižjih razredov gimnazije in meščanske šole se prične v sredo, dne 13. t. m. Vršila se bo vsako sredo od 17. do 18. ure pod vodstvom br. dr. Dožničarja. Starši se naprošajo, da pošiljajo svojo mladino redno k telovadbi, ker se vrši spomladi razvitje naraščajškega prapora.

Širom domovine.

š KRIZA V SLAVENSKI BANKI. Z dovoljtvijo prisilne uprave je rok za predložitev bilance Slavenske banke podaljšan na 30 dni. Natančna bilanca še ni izgotovljena. Med tem se vrše med prizadetimi razgovori glede prevzetja rizika za mirno likvidacijo zavoda.

š ŠTEDENJE. Minoli teden je bil v finančnem ministrtvu končan pregled proračunov poedinih ministrstev. Pregledati je treba še proračune zunanjega, vojnega in finančnega ministrtva. Največ namerava država prištediti pri proračunu zunanjega, vojnega in finančnega ministrtva.

š POŠTNE PRISTOJBINE. Kakor smo svojedobno poročali, je ministrtvo pošte in brzojava sklenilo, da se zvišajo poštne pristojbine za dobo treh mesecev. Prebitok zvišanih pristojbin naj bi se uporabil za poplavljenje. Ker pa se je pokazalo, da škoda vsled poplave ni tako velika, je ministrtvo pošte sedaj odredilo, da se rok zniža samo na mesec november.

š ZNIŽANE PRISTOJBINE ZA POŠTNE PAKETE. Minister pošte in brzojava je odredil, da se s 1. novembrom znižajo pristojbine za poštne pakete. Znižanje bo znašalo povprečno 20%. Z ozirom na stabilizacijo dinarja se pri odpošiljanju paketov v inozemstvu kot ekvivalent ne bo več jermal 1 zlati dinar za 15 papirnatih, marveč 1 zlati dinar = 12 papirnatih.

š KURJENJE ŽELEZNIŠKIH VAGONOV. Po naredbi ministra prometa se prične 15. t. m. na vseh progah državnih železnic parno kurjenje vagonov, in sicer na brzovlakih, osebnih in mešanih vlakih.

š ŽELEZNIŠKO OSOBE IN POTNIKI. Ker so se znova silno pomnožile pritožbe proti neuhjudnemu obnašanju železniškega osebja nasproti potnikom, je poslal prometni minister vsem načelnikom železniške službe razpis, v katerem jim nalaga, da naj pozovejo podrejeno osebje na red in uljudno obnašanje nasproti potnikom. Za prestopke so določene stroge kazni. Na naše slovenske železničarje se to prav gotovo ne nanaša, ker so znani kot vljudni in korektni.

š RAZPISANI POŠTI. Razpisano je upravniško mesto v Rogaški Slatini (III) in pošarsko mesto v Gorjah pri Bledu (II-2). Prošnje je treba poslati v teku 14 dni na pošto in brzojavno ravnateljstvo v Ljubljani.

š KOLIKO UPRAVNIH URADNIKOV JE V SLOVENIJI IN DALMACIJI. V Sloveniji je upravnih uradnikov I. kategorije 99, II. kategorije samo 3, a III. 100. Značilno je, da je v Sloveniji samo troje upravnih uradnikov II. kategorije, torej s srednješolsko izobrazbo proti 99 diplomiranim pravnikom.

š TRBOVELJSKA ZA POPLAVLJENCE. Trboveljska premogokopna družba je nakazala ljubljanskemu obfatsnemu odboru Rdečega križa znesek 30.000 Din v korist poplavljenecem. Družbino vodstvo je s tem pokazalo svoje veliko sočustvovanje z nesrečnimi žrtvami elementarnih katastrof in globoko umevanje domorodnih dolžnosti. Na žalost so ostale naše gospodarske korporacije pokazale, da so šle vse grozne novice mimo njih. Trboveljska premogokopna družba naj služi vsem za vzgled.

š POŠTNI AVTOMOBILNI PROMET IN ZVEZA NA VLAKE. Na prošnjo poštne ministrtva je generalno ravnateljstvo državnih železnic dovolilo, da se smejo potnikom, ki si zaradi zamude poštinih avtomobifov ne morejo kupiti voznega listka pri blagajni na postaji, ako nočejo zamuditi vlaka, izdajati vozni listki v vlaku brez doplačila. Toda vsak tak potnik se mora izkazati z avtomobilnim voznim listkom.

š ZADNJA POT POLDETA PRETNERJA. V petek 8. t. m. se je vršil pogreb prerano preminulega Poldeta Pretnerja, bivšega uradnika celjskega mestnega mlina. Pri hiši žalosti v Braslovcah se je zbrala ob 9. uri velika množica prijateljev in znancev, ki so prihitali od blizu in daleč, da vzamejo od pokojnika zadnje slovo. Žalni spreved je otvorila domača požarna bramba z društveno zastavo. Sledila ji je četa Sokolov v krojih in članice v civilu, za njimi pa dolga vrsta občinstva. Na pokopališču se je v lepih besedah poslovil od pokojnika starosta br. dr. Kolterer. Velik spreved s številnimi venci je pričal o priljubljenosti pokojnika, za katerim vsak žaluje, kdor ga je poznal.

š ČASNIKARSKA UREDBA z zakonsko močjo je izšla in je takoj stopila v veljavo. Uredba določa razmerje med časnikarji in lastniki listov. Vsak časnikar mora tekom enega meseca skleniti z lastnikom lista pogodbo, katero mora lastnik nato naznaniti pristojnim inspekcijam dela. Glede dopusta določa uredba, da ima vsak časnikar, ki služi pri istem podjetju najmanj eno leto, pravico do enomesečnega dopusta, časnikar, ki služi nad 10 let pri istem podjetju, pa ima pravico do 1 in pol meseca letnega dopusta. Ustanovi se tudi obrambno sodišče, ki bo reševalo vse spore, ki bodo nastali med časnikarji in lastniki iz službenega razmerja. S 1. januarjem 1927. se ustanovi pokojninski fond časnikarjev kraljevine SHS s sedežem v Beogradu, ki bo služil zavarovanju časnikarjev v starosti in za slučaj invalidnosti. Ta fond se bo ustanovil iz vplačil časnikarjev in lastnikov listov za vsakega posameznega časnikarja na podlagi njegove plače, in iz letne državne podpore. Po 30 letih službe časnikar lahko stopi v pokoj. Časnikarska uredba je velik napredek v socialni zakonodaji naše države. Pomeni velik uspeh enotnega slovenskega nastopa vseh časnikarjev ter bo zelo utrdila ugled jugoslovanskih časnikarjev.

š BOŽIČEVE ZAVORE. Kakor znano, je inženjer naših drž. železnic Božić izumil novo kočnico za vagono, ki je enostavnejša in sigurnejša nego dosedanje Weestinghouseove ali Vakuum kočnice. Kočnica je bila pri nas že preiskušena. Že dalj časa se zanjo interesirajo vse evropske železniške uprave in predvideno je, da se Božićeva kočnica uvede kot enotna železniška zavora v celi Evropi. Odločilne preizkušnje se vršijo ob navzočnosti tehniških delegatov vseh evropskih držav (izvzemši Anglije) od 9. do 24. oktobra na progi Zagreb—Sisak ter od 23. do 30. oktobra na gorski progi Debnice—Sušak.

š TRGATEV V DALMACIJI. V severni in srednji Dalmaciji se je minoli teden pričela trgateg. Mošt je izboren, pridelek pa znaša komaj tretjino lanskega, ponekod pa še manj. — Mošt se plačuje po 250 do 300 Din za hektoliter.

š NOVA KLINIKA V ZAGREBU. V svrhu dovršenja gradbenih del na posloplju nove pediatrične klinike v Zagrebu je gradbeno ministrtvo odobrilo izreden kredit v znesku 720.000 Din.

š ŽELEZNIŠKI DELAVCI NE BODO ODPUŠČENI. Kakor javljajo iz Zagreba, železniški prometni delavci, katerim je bila služba odpovedana za 15. t. m., ne bodo odpuščeni, ker je zagrebška železniška direkcija že prejela od prometnega ministrtva obvestilo, da so potrebni naknadni krediti že odobreni.

š ROČNA GRANATA — OTROŠKA IGRACA. V Subotici sta na polju, kjer sta se igrala, dva otroka našla ročno granato. Ne vedoč, kaki nevarnosti se izpostavljata, sta skušala odpreti granato ter s kamnom tolkla po njej. Granata je eksplodirala ter enemu otroku odtrgala desno roko, drugoga pa težko ranila na obrazu.

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obresovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25.000.000.—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

Modna trgovina **A. DROFENIK** Celje, Glavni trg 9.

Perilo, trikotaža, kravate, žepni robci, svila, dežniki, volna in DMC prejca v vseh barvah, modni nakiti, šivalne potrebščine, čipke in vezenina, toletno milo i. t. d. — Priznana najboljše nogavice.

Samoprodaja „Bat'a“ čevljev. Predtiskarija.

Vedno novosti! — Cene konkurenčne! — Priznano provovrstno blago! — Postrežba točna!

Razgled po svetu.

r 2000 JAPONSKIH BARK SE JE POTOPILO. Iz Hongkonga poročajo o strahovitem orkanu, ki divja že več dni. Orkan je zagnal daleč v morje 2000 japonskih ribiških ladij, ki so se s posadkami vred potopile. Nesrečnim ribičem so hiteli na pomoč parniki, ki so pa rešili samo 10 oseb.

r CHARLESTON ZABRANJEN — V MEHIKI. Mehikanski minister za narodno zdravje je strogo zabranil ples charleston z motivacijo, da plesalca lahko zadene kap.

r PO 22 LETIH JEČE PRVIČ V KINU. Pred dnevi se je vrnil v Trst neki Antonio Freno, ki je ravno prestal dolgo kazen v zaporu. Presedel je v nji celih 22 let. V teku 22 let se je Trst silno izpremenil in Freno se ni mogel nadeviti krasoti mesta. Ko se je nadehal svobodnega zraka, si je začel zabave v kinu. Predstavi je sledil s takim zanimanjem, da so se mu že pri prvem dejanju vlije solze. Predstava je napravila nanj tako globok vtis, da je ni mogel več prenašati, in je takoj zapustil kino. Freno je bil svojčas obsojen radi umora tržaškega policista.

r ITALIJA KUPUJE KOLONIJE. Med italijansko in portugalsko vlado se vrše pogajanja radi nakupa portugalske kolonije Angola. Italijanska vlada ponuja za kolonijo Angola 1 milijardo lir. Kakor poročajo listi, je angleški zunanji minister Chamberlain na nedavnem sestanku v Livornu v imenu angleške vlade že pristal na prevzem te kolonije od strani Italije. Italijanska vlada bo kolonije uporabila v kolonizacijske svrhe.

r LEGITIMISTIČEN LIST NA DUNAJU. Na Dunaju bo začel izhajati nov dnevnik »Viribus unitis«, ki bo zastopal idejo, da se obnovi avstro-ogrsko monarhija pod starim žezlom. List bo izdajal konzorcij, v katerem sede sami aristokratje in bivši c. in kr. Se vidi, koga najbolj čevlji žuli. Da pa bi radi grofovskega luksusa in oficirske zaposlitve morali zopet zavladati Habsburgovci, to ljudem ne bo več šlo v glavo. Sploh pa, ali ni to začetek Panevrope?

r DNEVNA ZRAČNA ZVEZA MED DUNAJEM IN BENETKAMI. Dne 18. septembra je pretekel mesec dni, odkar se je otvoril direkten zračni promet med Dunajem in Benetkami.

Zračno progo je oskrbovala transadriatska družba za zrakoplovbo, ki je v tem času pripeljala 112 potnikov in okoli 3000 kg tovora. V službi zračnega prometa so Junkerjeve limuzine s kabinami za 10 pasažirjev. Ker se je kupčija doslej dobro obnesla, se je že s 15. septembrom zračna zveza podvojila. Sedaj vozi letalo z Dunaja v Benetke in nazaj sleherni dan. Na Dunaju upajo, da se bo promet dal vzdržati tudi čez zimo. Vožnja traja 3 do 4 ure in stane tja in nazaj 125 šillingov, t. j. 1000 Din.

š »ITO« pasta za zobe — najbolja.



Volno

za ženske kostume, lep karo m Din 43—, enobarven ševjot 50—, karirasto sukno 53—, karirast ševjot 60—, močen pisan parhent 16—, flanel 12—, oksford 12—, belo platno 10—, klot, cvilil, gradl in vsakovrstno manufakture kupite najceneje v veletrgovini R. Sternecki, Celje. Oglejte si izložbe! Primeren popust za povrnitev vožnje. Ilustrovani cenik za stonj. Trgovci engros cene.

Brezalkoholni

jabolčni sok

lit. Din 6—, se dobi pri Martinu Perc, Celje, Zavodna (blizu Skalne kleti). 1-2

Dekle

15 let stara, močna, poštena, išče službo pri boljši obitelji k otroku ali kaj drugega. Naslov v upravi lista.



zabukovski, trboveljski in iz vseh drugih rudnikov dobavljiva in dostavljiva na dom v mestu in okolici

Franjo Jošt, CELJE, Aleksandrova ul. 4

Šivilje

za delu na domu se sprejmejo. »INKRA«, industrija kravate, 1 D. Cerlini & Comp., Celje. 3

Cenj. občinstvu na znanje!

Vljudno naznanjam cenj. občinstvu Celja in okolice, da sem z oktobrom 1926 ustanovil v Celju, Slomškov trg 4, za farno cerkvijo

ortopedično, bandažijsko in rokavičarsko delavnico.

Izdela bom umetne roke in noge, kilne pase po meri tudi za najhujšo kilo, trebušne preveze za noseče, obveze za bolnike po operaciji, preveze proti popkovi kili, visečem trebuhu in potujočim ledvicam, pokončne držaje, podlage za ploske noge, suspensorije, vse natančno po zdravniških predpisih.

Imitacija kožnatih hlač, naramnic, rokavic, vse samo lastni izdelki. Popravila, kakor čiščenje in barvanje rokavic in kožnatih hlač, najceneje.

Z dobrim delom si hočem v najkrajšem času pridobiti popolno zaupanje cenj. občinstva.

Naročila izven Celja točno in hitro. — Za mnogobrojen obisk se priporoča blag. gg. zdravnikom kakor cenj. občinstvu

z velepoštovanjem

Ivan Fric, bandažist in rokavičar, dolgoleten delovodja bandažista PODGORŠKA v MARIBORU, Celje, Slomškov trg 4.

NAZNANILO.

Slavnemu občinstvu naznanjam, da sem s 5. oktobrom t. i. preselil svojo krojaško obrt iz

Slomškovega trga števil. 4

v svojo hišo lastno na

MARIBORSKO CESTO št. 11

nasproti kinu Gaberje.

Prosím vljudno, da mi slav. občinstvo ohrani nadaljno zaupanje tudi za naprej. V zalogi imam vsakovrstno angleško in češko blago. Izdelujem vsakovrstne obleke za dame in gospode po najnovejši modi in po konkurenčnih cenah.

Postrežba točna in solidna.

Za obilen obisk se najtopleje pripočam

R. Lešnik, modni atelje, Celje, Mariborska c. 11.

Inserirajte v „NOVI DOBI“!

PEKARNA

v prometnih toplicah se takoj odda v najem.

Samo resni reflektanti, izurjeni za fino (luksus) pečivo, naj pošljejo ponudbo pod »Pekarija« na »HOTEL BALKAN«, Celje.

Naznanilo.

Podpisani vljudno sporočam cenj. občinstvu, da sem preselil svojo brusarno iz hiše št. 6 v hišo št. 5, Dečkov trg, nasproti vojašnici.

Svojo novo delavnico sem uredil najmoderneje na električni pogon. Priporočam se cenjenim strankam za obilna naročila. Postrežba točna! Cene zmerne!

Pavel Blasutto, električna brusarna, Celje, Dečkov trg 5.

Od ust do ust

gre govorica, kar tudi prava je resnica, da manufakturno blago po ceni dobim edino le pri 10-7

Valentin Hladin

CELJE, zraven nemške cerkve.

Delaj, nabiraj in hrani, varčevati se ne brani.



Marljivo, trezno, varčno, so predpogoj »nравnosti«!

Pri naložbi zneska po 20 Din se dobi nabiralnik na dom.

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LASTNI DOM

stavbena in kreditna zadruga z omejeno zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 6%

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše. Jamstvo za vloge nad 1.500.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ul. 6.

Varčuj v mladosti, da stradal ne boš v starosti!



Iz malega raste veliko!